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OSA1 (aikaalh)
1y

a) Kaasuturbiinien siipien jﬁﬁhdytysmenetelmﬁt nykyiidn? (5)

b) Pohdi miksi Suomessa yleensid CHP-voimalaitoksissa kiiytetiifin kaasuturbiineja, joiden suoritusarvot ovat
suhteellisen vaatimattomia. {5)

¢) Selosta nesteméisen polftoaineen syttyminen ja palaminen vaiheineen
Diesel-moottorin sylinterissi. (10)

2)
a) Selosta miksi paine nousee aksiaalikompressorissa. (5)

b)Polttokennon periaate, tyypit ja mahdolliset tulevat kiiyttdkohteet poittoaineineen?10)

c)Suurten Wiirtsiléin valmistamien laihaseos-kaasumoottorien sytytystavat? (5)
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3. Ilma virtaa nopeudella 30 m/s kaasuturbiinin sisd#nmenokanavassa. Miké on ilman limpétila ja suhteellinen
kosteus kanavassa kun ulkona ilman limpétila on 25 °C ja suhteellinen kosteus 60 %. Ilman paine on 1 bar ulkona.
Tlmaa jishdytetdsin kanavassa seuraavaksi ruiskuttamalla sen joukkoon 25 °C-limpétilaista vettii pienind pisaroina,
kunnes se on vesikylliisti. Paljonko on tdlléin ilman lampétila ja paljonko ilmassa on vesihdyryid. (15)

4. Kaasuturbiinikombivoimalan pakokaasut virtaavat tilassa 1 bar, 810 K pyorelissd savukavavassa
keskinopeudella 65 m/s. Mitoita mahdollisimman lyhyt pyrihdysdiffuusori, jonka avulla virtausnopeus
lasketaan arvoon 25 m/s siten ettei virtaus irtoa diffuusorissa. Laske my®s paineen muutos diffeusorin yli.

Voit kilyttdi savukaasulle ilman aineominaisuuksia. (15)

5.Suunnittele metallilevyyn reikid poraamalla (reikien halkaisija 2,5 mm) valmistettava arina seuraavaan
pyorei#in leijukerrokseen: arinan halkaisija 2,4m, leijutusnopeus 1,2 m/s, paine 1 bar, p= 1500 kg/m®, Pe=
1,2 kg/m?’, Ho= 2% 107 kgfms, Hyr = 0,6 m , en= 0.46. Leijutusmateriaali rajoittaa suurimman sallitun
suihkun nopeuden arvoon 50 m/s. Miké on tarvittava arinan painebivid ja tarvittava reikien lukuméidiri
neliometris kohti? (15)

6.lma (10 bar, 350 K) johdetaan Laval-suuttimeen. Mikd on oltava suuttimen kurkun halkaisija kun
virtauksen on oltava 1000 g/s ja tdlloin suuttimen lopussa nopeuden on oltava 2.7 Mach. Laske
suuttimen  loppupdzin  halkaisija  sekd  suuttimen jilkeinen paine-alue, jolla loppunopeus
saavutetaan.(15).



